

উপজেলা পরিষদ পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : মিসেস কামরুন নাহার হাই  
মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান  
উপজেলা পরিষদ  
মোংলা, বাগেরহাট।

তারিখ : ০৫/০৯/২০২১ খ্রিঃ।

স্থান : উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়

সময় : বেলা ১১:০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা : পরিশিষ্ট- 'ক'

সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগণকে স্বাগত জানিয়ে অধ্যক্ষ সভাপতি মহোদয় সভার কাজ শুরু করেন এবং সভার কার্যক্রম পরিচালনার জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা মহোদয়কে আহ্বান জানান। সভাপতির অনুমতিক্রমে সদস্য সচিব সভার কার্যক্রম শুরু করেন এবং আলোচ্যসূচি অনুসারে নিম্নরূপ আলোচনা হয়।

ক্রঃ	আলোচ্য সূচি	আলোচনা ও সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী	সময়কাল
১	গত সভার কার্যবিবরণী গঠন ও অনুমোদন	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং অনুমোদনের জন্য সভায় উপস্থাপন করা হয়। সিদ্ধান্ত : গত সভার কার্যবিবরণীর উপর বিস্তারিত আলোচনান্তে কার্যবিবরণী অনুমোদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা, বাগেরহাট।	
২	বিআরডিবি, র সার্বিক বিষয়ে আলোচনা	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান যে, এ মাসে শেয়ার আদায় ০.০৪ লক্ষ ও ০.১২ লক্ষ সংগঠন। ৬টি ইউনিয়নে ১৪২টি সমিতি গঠন করা হয়েছে। মোট সদস্য ২৪১৫ জন।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা, বাগেরহাট।	চলমান
৩	ঋণ কার্যক্রম বিষয়ে আলোচনা	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা জানান যে, বিগত মাসে ১০.১৫ লক্ষ টাকা ঋণ বিতরণ এবং ১১.৬৩ লক্ষ টাকা আদায় হয়েছে। খেলাপী ৫৮.২৯ লক্ষ টাকা আদায়ের এর লক্ষ্যে ত্রাশ প্রোগ্রাম অব্যাহত আছে। আদায়ের হার ৯৮%। সিদ্ধান্ত : উক্ত কার্যক্রমগুলো সঠিকভাবে চলমান রাখা ও নিয়মিত পরিদর্শনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা, বাগেরহাট।	চলমান
৪	পিআরডিপি- ৩ প্রকল্প	চলতি বর্ষে ১২টি স্কীম বরাদ্দ পাওয়া গেছে। এ মাসে চিলা ইউনিয়নে ১টি স্কীম বাস্তবায়ন করা হয়েছে। মোট ৫১ টি স্কীম বাস্তবায়নের প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়েছে।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা, বাগেরহাট।	চলমান
৫	পিডিবিএফ সংগঠন সম্পর্কে আলোচনা	উপজেলা পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন অফিসার জানান যে, মোংলা উপজেলায় ১টি পৌরসভা ও ৬টি ইউনিয়নে মোট ৮১টি সমিতিতে ৬টি ব্লকে নির্ধারিত যাহা ৬ জন মাঠ কর্মীর মাধ্যমে বিভিন্ন আয় বৃদ্ধিমূলক কর্মকাণ্ডে ঋণ বিতরণ করেন।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, মোংলা, বাগেরহাট।	চলমান
৬	ঋণ বিতরণ কার্যক্রম ও খেলাপী ঋণ আদায়ের পরিকল্পনা	উপজেলা পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন অফিসার জানান যে, বিগত মাসে মৎস্য চাষ ও ক্ষুদ্রব্যবসায় ৪২.৫২ লক্ষ টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়। আদায়ের হার ৯৭%। খেলাপী ১৩৪.৩৮ লক্ষ টাকা। করোনা উত্তর কারণে বৃদ্ধি পেয়েছে। খেলাপী ঋণ আদায়ের জন্য সদস্যদের নোটিশ ও ত্রাশপ্রোগ্রামের মাধ্যমে খেলাপী ঋণ আদায়ের প্রক্রিয়া অব্যাহত আছে। দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলছে।	উপজেলা পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন অফিসার, মোংলা, বাগেরহাট।	চলমান

সভাপতি সভায় উপস্থিত সকল সদস্যগণকে উল্লিখিত সকল সিদ্ধান্তসমূহ সঠিক সময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য আহ্বান জানান এবং পরিশেষে আর কোন আলোচনা না থাকায় সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

  
মিসেস কামরুন নাহার হাই  
সভাপতি

উপজেলা পরিষদ পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় স্থায়ী কমিটি

মোংলা, বাগেরহাট।

মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ, মোংলা, বাগেরহাট।

উপজেলা পরিষদ পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় স্থায়ী কমিটির সভার হাজিরা স্বাক্ষর :

স্থান : উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়, মোংলা, বাগেরহাট।

সভার তারিখ : ০৫/০৯/২০২১ খ্রিঃ

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	কমিটিতে পদবী	স্বাক্ষর
১	মিসেস কামরুন নাহার হাই	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মোংলা, বাগেরহাট	সভাপতি	
২	জনাব মোঃ ইকবাল হোসেন	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মোংলা, বাগেরহাট	সদস্য	
৩	মিসেস নাজিনা বেগম নারজিন	চেয়ারম্যান, সোনাইলতলা ইউনিয়ন পরিষদ, মোংলা, বাগেরহাট।	সদস্য	
৪	জনাব উদয় শংকর রায়	চেয়ারম্যান, বুড়িরডাংগা ইউনিয়ন পরিষদ, মোংলা, বাগেরহাট।	সদস্য	
৫	জনাব সবুজ বৈরাগী	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, বিআরডিবি, বাগেরহাট।	সদস্য সচিব	